



住宅维修,业主可直接申请专项资金

《细则》元旦后施行,与之前相比出现五大变化

住宅专项维修资金是房屋的“养老金”,关系到每家每户的切身利益。如何让这个“养老金”方便申请、使用高效?日前,《常州市市区住宅专项维修资金使用实施细则》出台(以下简称《细则》)。与之前相比,《细则》主要有五大变化,涉及管理权限的下放、申请人范围的放宽、维修资金应急使用范围调整等。据悉,《细则》将从2017年1月1日起施行。

张敏

变化一:管理权限下放,今后到区里申请

据介绍,今年上半年,常州市物业管理中心共受理维修资金使用申请3124个维修项目,而下半年,更是申报高峰期。而目前维修资金使用受理窗口单一,常州市区维修资金使用管理权限集中在物管中心。为了方便业主申请使用,《细则》将维修资金使用管理权限下放到各区政府。

2017年1月1日开始,新北区、天宁区、钟楼区房管局将负责辖区住宅专项维修资金的受理、审核、协调等日常管理工作。这也就意味着,新规实施后,这三个区的申请者只要到各区相应的窗口进行申请就好了。

变化二:申请人范围放宽,业主可直接申请

住宅专项维修资金为何使用难,其中一个原因就是申报不及时。据了解,在实际操作过程中,业主往往委托物业公司进行申报,而物业一般会积累到一定户数再一次性申报,这样就将时间拉长了。

为方便业主使用维修资金、减少中间环节,避免某一申请主体不作为或乱作为等现象,《细则》放宽了申请人范围。小区业主要委员会

(物业管理委员会)、物业服务企业、社区居(村)民委员会或相关业主作为并列主体。即业主可直接作为维修资金使用申请人,更加方便了维修资金申请使用。

变化三:应急使用范围调整,外墙防水损坏不可用

目前,维修资金应急使用范围主要有屋面、外墙防水损坏造成渗漏等7类情况。而《细则》施行后,对于屋面渗水,将根据损坏程度进行认定,而外墙防水损坏将不在应急使用范围之内。

《细则》规定,今后如发生屋面防水损坏造成严重渗水,且出现平屋面粉刷层大面积脱落,或者出现坡屋面基层严重腐朽、瓦面严重破损等情况,申请人可以组织应急维修。

变化四:引入专业化机构,资金使用更规范

据了解,今年上半年,物管中心共组织现场查勘4136个维修项目,其中应急项目占了一半。而物管中心现场勘查人员仅有3人,人手并不充足。有时碰上专业的问题,勘查人员也有知识局限性。

《细则》规定,一方面,常州市房管部门通过政府采购方式选聘专业机构,负责维修资金使用现

场查勘、结算审计和审计复核工作;另一方面,除电梯、消防应急维修项目仍然由电梯检验机构、消防部门开展认定外,其余应急维修项目将由常州市房屋安全鉴定部门开展认定工作。通过引入专业化机构,破解专业人员缺乏等问题,使维修资金使用更加规范。

变化五:明确分摊原则,出钱有了依据

一直以来,住宅共用部位、共用设施设备需要维修、更新或者改造,费用究竟该怎么分摊,都是一件扯皮的事情。

《细则》对分摊原则进行了明确。保修期届满后,物业全体共有部分的维修责任由全体业主承担,物业部分共有部分的维修责任由部分共有业主承担,物业专有部分维修责任由该业主承担。

对半地下室或地下室、屋面、墙、落水管、上下水管、单元门、消防监控等常见的住宅共用部位、共用设施设备维修、更新和改造费用分摊原则也进行了具体明确。如屋面由维修、更新和改造涉及部位覆盖下的各层业主按各自拥有物业建筑面积的比例分摊。单元门、单元楼道的维修、更新和改造,由整个单元业主按各自拥有物业建筑面积的比例分摊。

市属学校建设“三年行动计划”过半 7所新校园已交付使用

记者从昨天下午举行的常州市属学校基本建设“三年行动计划”中期总结暨工程推进大会上了解到,三年计划完成易地新建学校项目6个、原址重建或改扩建学校项目17个、新建学校项目4个,概算投资47.91亿元,建筑面积104.38万平方米。时间过半,截至目前27个项目中,已有一批项目完工并交付使用,还有的项目正在抓紧建设推进中。

曹奕 陆文杰

启动和在建项目各10个

据了解,目前已竣工交付使用的7个项目分别是省常中新北校区、朝阳中学、市二中体育馆、第五中学、花园中学、丽华中学、清潭中学北校区,共完成新建、改扩建校舍面积约22.73万 m^2 ,完成投资约7.55亿元。

正在建设的10个项目分别是同济中学(二期)、田家炳高级中学、北郊初中钟楼分校、第三中学、省常中戚墅堰分校、北环虹景校区、市北实验中学、教科院附中、聋哑学校和刘高职二期工程项目,新建、改扩建在建面积约46.68万 m^2 ,预计投资21.32亿元,目前已完成投资3.52亿元。

尚在启动中的项目有10个,其中翠竹中学、清潭中学南校区已进入施工图设计阶段,市一中

控规调整和规划方案报建正在进行中,北郊初中原址翻建处于方案确定阶段;其余6个项目(北环中学、勤业中学、开放大学、兰陵中学、田家炳初中、教师发展中心)已启动建筑方案设计。

此外,根据工程推进的需要,完成勘探、设计、监理、建安工程和市政绿化等基建招标项目99个,完成工程配套项目及教学装备部门集中采购项目168个。

新建学校均达“绿色”标准

据了解,新建学校抗震设防等级均达到最新标准,都按照江苏省教育装备一类标准建设,有些设备配置甚至高于一类标准,课桌椅、实验桌椅均使用环保材料,信息化设备在满足功能需求的基础上更加节能高效。

记者注意到,市属学校基本建

设“三年行动计划”中,所有教育项目均以“绿色建筑”为目标,其中,田家炳高中图文信息楼按二星绿色建筑标准实施,其余学校均以三星绿色建筑为建造标准。

“通过政府购买服务的方式委托深圳建科院开展常州市中小学绿色校园体系项目的专项课题研究,推进常州绿色生态校园的建设。市教育局还先后邀请中国工业设计十佳杰出设计师之一张建民、国际设计大奖艾特奖获得者刘锐韶以及深圳建科院等专业机构的专家来常作专题讲座。”常州市教育局副局长纪忠介绍。

建设中,各学校广泛使用绿色环保、节能环保的建材和设备,特别重视塑胶跑道等敏感性问题,加强技术质量把控,保证安全环保、质量一流。

天气

今天中雨,出门带伞哦!

今天是二十四节气的“冬至”,冬至后便开始“数九”,一年中最冷的时候也要来了。

眼下,雨姑娘正在光临常州。昨天还是小雨飘飘,今天雨量将变大,白天常州阴有中雨,局部大雨,夜里将转为小雨渐止。加上白天风力变大,室外人体感觉可能更加阴冷,大家出门不仅要带好雨具,还要注意保暖哦!

明天一直到周六,常州天

今明后三日天气

今天 白天阴有中雨,局部大雨;夜里小雨渐止 10℃ -14℃

明天 小雨转多云 7℃-10℃

后天 多云到晴 4℃-11℃

画说常州



“红马甲”为“橙马甲”送温暖

日前,一群身穿“红马甲”的年轻人集结在南大街百货大楼前,为一群“橙色天使”送上一杯杯温暖的红糖姜茶,成为这个冬季的另类风景线。

据了解,“红马甲”是常州机电职业技术学院艺术设计学院的学生志愿者,身着橙色工作服的是城市的“美容师”环卫工人。学生们赶在他们开工之前,已经精心冲泡好一杯杯暖身的红糖姜茶,并亲手送到了每一位环卫工人的手中,学生们还为他们每人准备了御寒的棉手套。

曹龙 张海飞 陆文杰 文/摄

资讯

上周住宅成交面积跌幅超7%

临近岁末,常州楼市渐渐降温,上周成交量又出现了下滑。

根据常州市房产信息中心提供的数据,上周(12月12日-12月18日),常州全市(包括溧阳、金坛)商品房销售备案面积为18.6万平方米,环比前一周下降约17%。其中商品住宅销售备案面积14.42万平方

米,环比前一周下降超过7%。

不过成交均价依然坚挺,丝毫没有受成交量下滑的影响。上周常州全市商品住宅成交均价为7526元/ m^2 ,环比前一周升高近28%。年累计均价为7155元/ m^2 ,相比去年同期上升了近12%。

张敏

常州机场武进城市候机楼启用

12月20日,常州国际机场武进城市候机楼正式启用,这是常州机场在本地设立的第三座城市候机楼。至此,常州机场城市候机楼总数达到6个。

据悉,常州国际机场武进城市候机楼,地处武宜路与延政中大道交会处,具体位置是

湖塘镇延政中大道32号(文慧园南门西侧)。这里紧邻BRT快速公交1号线,交通便捷,并拥有充裕停车位,方便旅客泊车。同时,机场往返专线班车也同步开通。先期每天往返机场9个班次,车型为配备真皮座椅的9座商务车。

吕翠 葛小林